11 knacc.
11.1. Mpadukn yHKUMIA y =ax’, y=bx U y=C NepecekalTcs B TOUYKE, PACMONIOXEHHON BbiLLE

ocu abeumce. OnpeaennTe, CKOMbLKO KOPHEN MOXET UMETb ypaBHeHne ax” +bx +¢c=0.
OTBeT: KOPHEN HET.
PeweHue. 13 ycnosua 3agaym cnegyeT, 4YTo rpadoukmn nepecekaroTcs B Touke (m; ¢), rae ¢ >

0. Torma BbIMOMHATCA paBeHcTBA bm=c “ am®=c , 3HauuT, m=0 . CnenosaTenbHo,

2 2 2
c® 4c 3c
AVCKPUMWHAHT J@HHOTO ypaBHeHust D =b’ —4ac =———-=-—-<0, TO ecTb 3TO ypaBHeHWe
m® m m

He MMeeT KOPHeWN.
Kputepun npoBepku.
“+” [NpusedeHo nosiHoe 060CHOBaHHOE pelweHuUe
“t"[lpueedeHO 8epHOe 8 UENIOM peweHue, codepxxauwee HesHadumesibHble npobersbl unu
Hemo4yHocmu
“F 7 TlpueedeH eepHbIl X00 paccyxo0eHul, HO donyuweHa eblducnumesibHass owubka e
3aKryumeribHou hase peweHust
“~" [NpusedeH MosbKo omeem
“~" [NpusedeHo HesepHoOe pewieHUe unu OHO omcymecmeyem
11.2. CywiecTByeT N TPEYrofbHKK, Yy KOTOPOro CyMMa KOCMHYCOB BHYTPEHHUX YroB paBHa 17?
OTBeT: He cyuwlecTByeT.
PeweHue. [epBbint cnocob. MNMpeanonoxmnm, 4to Takon TpeyronbHnk ABC cywecTByeT, TO

ecTb  cosA+cosB+cosC=1 . Tak kak cosC =cos(l80° — A—B)=—cos(A+B) , To
cos A+cos B =1+cos(A+B), oTkyaa 2cos AZ B eos A28 _ 9¢0s? A; B
Tak Kak A+B =7, To COS2T D %0, crieoBaTenbHo, cos A; B o AYB DyHKLMS
A—B A-B| A+B
y = c0s x yobiBaeT Ha oTpeske [0; ] n 0 < % <m, 0< % < T, 3HaYUT, | | = er . 910

PaBEHCTBO BbINOSIHAETCA TONbKO, ecnn A = 0 unn B = 0, HO 3TO HEBO3MOXHO, MOCKOJSTIbKY 3TO
BENNYMHbI YIIIOB TPEYrosibHUKA.

Takum obpasom, TpeyronbHUKa C 3agaHHbIM YCIOBMEM HE CyLLECTBYET.

[Nony4yue paseHCMBO KOCUHYCO8, MOXHO MepeHecmu criazaemble 8 OOHy 4Yacmb U
pasnoxXume pa3HoOCMb KOCUHYC08 Ha MHoxumesu. Toeda sinA =0 unu sinB =0, moecmb A=0
unu B = 0.

BTopou cnocob. MNycTtb a, b u ¢ — CTOpoHbI TpeyronbHWKa, YOOBMETBOPSIOLLErO YCIOBUIO.

Toraa, Bblpa3uB ero yribl no Teopeme KOCWHYCOB, MoNy4nMm:
2 2 2 2 2 2 2 2 2
a“+b°-c° b°+c°-a° c"+a°"-b 21 p2_¢2 2,1c2-3? 21 a2 —p?
+ + -] & @ +b“-c _1+b +c°—a _1+c +a“—b 120
2ab 2bc 2ca 2ab 2bc 2ca
2 2 2 2 2 2 2 2 2
- a“+b°-c —2ab+b +c°—a —2bc+c +a“-b +2ac:O -
2ab 2bc 2ca
2 2 2 2 2 2 _h_ _ —_Cc— _ —
(a-b) —c +(b—c) -a +(c+a) SLEJIPPAN (a-b-c)a b+c)+(b c—a)b c+a)+(c+a b)(c+a+b):O
2ab 2bc 2ca 2ab 2hc 2ca
- c(a—b—c)(a—b+c)—a(a—b+c)(a+b—c)+b(a—b+c)(a+b+c):0 -
2abc
(a—b+c)(ac—bc—02—az—ab+ac+ab+b2+bc)_0 (a—b+c)(b2—cz—a2+2ac)_O
2abc 2abc
2 2
a_ j— — — J— J—
( b+c)( a-c) )=0 =N (a+c-bjb+c-afa+h C)=0, YTO HEBO3MOXHO, TaK Kak U3

2abc 2abc
HEepaBEeHCTBaA TPEYrofibHUKA crnegyeT, 4YTo Kaxgaa ckobka B 4yucnuTene npuHUMaeT
NONOXUTENbHOE 3HAYEHME.
Takum obpas3om, TpeyronbHUKa C 3agaHHbIM YCIOBMEM HE CyLLECTBYET.

1



Kputepum npoBepku.
“+” [NpbusedeHo rnosiHoe 060CHOBaHHOE pewieHuUe
“t” [pueedeHO sepHOe 8 UeloM peuweHue, codepxxauwee He3HadumersibHble rnpobernsl unu

#0)

A+B
HemoYyHocmu (Harnpumep, rpu rnepeom criocobe peweHusi He 06bSICHEHO, MoYeMy Cos

“F” BepHo ebinucaHo mpebyemoe pagseHcmeo Orii CMOPOH UflU y2/i08, HO 8 rpouecce
npeobpasosaHuli doryuleHa eblqucnumernbHasi owubka, He rnosnusiswas Ha omeem

“~" [NpusedeH MosibKO omeem

“~" [NpusedeHo HegepHoe peweHUe Uu OHO omcymcmeayem

11.3. B npaBunbHon wectnyronsHon nupammae SABCDEF (ABCDEF — ocHoBaHue) 6okoBoe
pebpo paBHO a, NNOCKMM yron npu BeplimHe S paseH 10°. MypaBen nonseTt no NOBEPXHOCTU
nMpamMmmnabl M3 BeplmHbl A, cTpemuTcs nobbiBaTb Ha Bcex OOKOBbIX pebpax (BO3MOXHO B
BepLUMHaX) 1 BepHYyTbCs B TOUKy A. KakoBa AnvHa ero kpartyaunwero nytm?

OtBerT: a.

PeweHue. “Paspexem” nvpamuay
SABCDEF no pebpy SA u cgenaem
pa3BepTKy (cM. puc. 11.3).

Torga no6or mappyT no 6okoBoOK

S

NMOBEPXHOCTU nMpamMuabl,
YOOBNETBOPSAOLWMIA yCcrioBuo, byaoeT Ha
pasBepTke ABNATbCA NIOMaHoMN,

COENHAIOLWEN TOYKN NINOCKOCTN A n Aj.
Kpatyanwum nyte n3 A B A; paBeH anvHe
oTpeska AA;.

3ameTum, 4YTO B paBHObeLpeHHOM
TpeyronbHuke ASA; yron npu BeplinHe S
paBeH 60°. CnegoBaTenbHo, 3TOT
TPEeyrofibHUK PaBHOCTOPOHHUI, Toraa AA;
= a.

Ommemum, 4mo  mMpPaeKkmopuro
08U)XeHUs1 Mypasbsi 110 camou nupamude
yKasbleamb He mpebyemcs.

Kputepum NnpoBepKMU.

“+” [MpusedeHo nosiHoe 060CHOBaHHOE pelweHue

“t” lNpuseedeHO sepHoe 8 UeIoM peuweHue, codepxxauwee He3HadumersibHble rnpobernbsl unu
HemoYHocmu (Harnpumep, ykasaHo, 4mo Kpamyalwum rnymem Ha passepmke sersiemcs AA1, HO
He yKa3aHa e20 0/1uHa)

“~" INpusedeH MosbKO omeem

“~" [NpusedeHo HegepHoOe peweHuUe unu OHO omcymcmeayem

11.4. B BepluMHax ceMHaguaTUyronibHUKa 3anucanu pasnuyHble Lenble Yncna (no ogHomy B
KaXxoun BepLUnHe). 3aTeM BCE Yncna OHOBPEMEHHO 3aMEHUITM HA HOBbIE: KaXXA0e 3aMEHUN Ha
pas3HOCTb ABYX Criedylwux 3a HMM MO 4acoBOW CTpernke 4ucen (M3 cocefHero BbluMTanu
cnegytouwee 3a HUM). Morno nu npomnsseaeHne NosTyYeHHbIX YUCEN OKa3aTbCs HEYETHbIM?

OTBeT: HEe MOrTO.

PeweHue. INycTb NnepBoHa4yanbHO B BEPLUMHAX CEMHaALATUYroNbHMKa 3anmMcaHbl Yucna: as,
as, ..., a;7 (Hymepaums — no yacosow cTpernke). Torga nocne ykasaHHOW 3aMeHbl B BepLUMHaXx
6yﬂ,yT 3arnucaHbl Ymcna. a, — as, az — ag, ..., dig — adi7, d17 — Ay, a1 — ao.

3ameTunm, 4TO cymMa NosyvYeHHbIX cemHaguaTty ymucen pasHa 0. CnegoBaTtenbHO, XOTs Obl
OLHO M3 3TUX YMCEN — YeTHOoEe. 3HaUYUT, X NPOU3BEAEHNE TaKKe YETHOE.

Kputepun npoBepku.

“+” [NbusedeHo rnosiHoe 060CHOB8aHHOE pewieHUe

“F” MMpucymecmeyem mosibKo 8epHasi UOesi CII0XEHUSI HO8bIX Yucesl, He 0osedeHHasi 00 KOHUa
“~” [NpueedeH morbKo omeem

“~" [NpusedeHo HEBEPHOE pewieHUEe uiu OHO omcymemeyem
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11.5. B Beinykrom natuyroneHuke PQRST yron PRT B gBa pa3a meHbLue, yem yron QRS, a Bce
CTOPOHbI paBHbl. Hangute yron PRT.
i OTBFe)TZ 30°. g ’

PeweHue. 13 ycnosusa 3agaum cnegyer,
yt0 ZPRQ + ZTRS = ZPRT (*).

MepBbIi _cnocob. Wcnonb3yem wmetoa
‘cBepTbiBaHUsA”.  CUMMETPUYHO  OTpasuMm
TpeyronbHUK PQR oTHOcUTeNbHO npsimon PR,
a TpeyronbHuk TSR — OTHOCUTENBHO NPSIMON
TR (cm. puc. 11.5a). N3 paseHcTBa (*) u”
paBeHcTBa RQ = RS cneayert, 4yto obpaszamu
Tovek Q 1 S aBnseTcd ogHa un Ta xe Touyka O.

3ameTtum, 4TO0 TpeyronbHuk TOP -
paBHOCTOpPOHHUI. Kpome Toro, OR = OP =
OT. CnepgosatenbHo, O — LEHTP ONUcaHHOM
OKpY>XHOCTU TpeyronbHuka PRT. Torga ZPRT
=0,5Z4POT = 30°.

Bropon cnocob. dokaxem, yto QPTS —
napannenorpamm (cm. puc. 11.56).
[encrTentensHO, NCMONb3ya PpaBeHCTBO YrioB
NpM  OCHOBaHUSIX B  paBHOOeadpeHHbIX
TpeyronbHukax PQR n RST u paBeHcTBO (*),
nonydnm: ZQPT + ZPTS = ZQPR + ZRPT + ZRTP +
Z/STR = Z/PRQ + ZTRS + (180° — ZPRT) = 180°.

Takum obpasom, PQ || ST n PQ = ST (no ycnosuio),
To ectb QPTS — napannenorpamm.. Torgaa QS = PT,
3HauuT, TpeyrosibHMk QRS —  paBHOCTOPOHHMUN.
CneposartenbHo, ZPRT = 0,57 QRS = 30°.

Kputepun npoBepKy.

“+” [MpusedeHo nosiHoe 060CHOBAHHOE pelieHuUe

“t” [MpusedeHO 8epHOE 8 UesIoM peweHue, codepxauiee
He3HayumersibHble npobersbi unu HemoyYyHocmu
(Harnpumep, ucronb308aHO, HO He 060CHO8aHO, 4MO
obpa3sbl moyek Q u S npu cummempusix coernadarom)

“F” BepHbit omeem rnosiy4eH, ucxods uz moz2o, Ymo QPTS
— naparnnesnozgpamMm, HoO 3mMo He QoKa3aHo

“~" TNpueedeH MosIbKO omeem usiu omeem, rosly4YeHHbIU
paccmompeHueM rpasusibHo20 rnsimuya0sibHUKa

“~”  T[lpusedeHO HesepHoe peweHue ufiu  OHO ) ' T
omcymcmeyem

11.6. B ctonky cnoxeHbl 300 kapTo4dek: 100 6enbix, 100 yépHbix 1 100 KpacHbIX. [na Kaxaoon
6enon KapToYkM NOLCHUTAHO KOSIMYECTBO YEPHbBIX, NeXalnx HKe e€, AN KaKaon YEPHON —
KONMMYECTBO KpacCHbIX, NeXalimMx Hmke e€, a ONns KaXOOW KpacHOM — KonmyecTBO 6Genblx,
nexawmx Hwke eé. Hanmgute Haubonbliee BO3MOXHOE 3HA4YeHWe CYyMMbl TPEXCOT
NONYYMBLLUNXCA YMCET.

OtBeT: 20 000.

PeweHune. [NepBbin cnocob. KonnyectBo pasnnyHbIX NepecTaHOBOK KapTOYeK KOHEYHO.
lMoaTomMy ux pacnonoxeHne ¢ Hanmbornblierd yka3aHHOM CYMMOM CyLlecTBYeT (BO3MOXHO, He
€0UHCTBEHHOE).

MMycTb KapTO4KM nexaTt Tak, YTO 3Ta CyMMa MakcumanbHa. bes orpaHumyeHus obuiHOCTH
MOXHO cuYMTaTh, YTO BEPXHASA KapTovka — 6enasd. Torga B 3TOM pacCTaHOBKE HE MOTyT nexaTb
cBepXxy BHU3 nogpsaa napbl kaptodek Ub, KM 1 BK, nHade mMoxxHO yBennuntb CyMmmy, MOMEHAB NX
B TaKMx napax Mectamu (CUMMETPUYHbIE UM Napbl NPY NepecTaHOBKE HE YBENNYMBAIOT MCKOMYHO
CyMMY). 3Ha4nT, KAPTOYKM AOSMKHbI NexaTb Tak (cBepxy BHM3): bb...BYY...YKK...KBb...b...
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AnuHa kaxxgown cnegyoLwen cepyum KapToyek OAHOro LBeTa He MOXeT OblTb MeHbLUE ANUHbI
npeablaywen cepun. [encTBUTENbHO, €Cnu, Hanpumep, B PacrnonoXeHun C HanbonbLuen
cymmon BcTpeTtutca parmeHT ..BBBYYK..., TO MOXHO nepectaBuTb KapTouky K HaBepx:
...KBBBYY..., yBennuue cymmy. Tak Kak KONMYECTBO KapTOYeK KaXkaoro useta OgHO U TO Xe, TO
OJIMHBI BCEX CEepUN AOMKHbI BbITb OANHAKOBBIMKU (B MPOTMBHOM Crlydae KapTovek TOro LBeTa,
KOTOpble OKa3anucb B caMOM Hu3y, ByaeTt 6onblue, 4eM KapTodek Apyroro useta). Toraa cepum
OAHOro LBEeTa MOXHO nepecTtaBuTb “No UMKMIY”, HE N3MEHMB CYMMbI, TO €CTb MOMNYyYnUTb Takoe
pacnonoxeHue kaptoyek: ceepxy 100 6enbix, nog HUMK — 100 YépHbIX, a BHM3Y — 100 KpacHbIX.
3HauuT, nckomasi cymma pasHa 100-100 + 100-100 = 20 000.

BTopow cnocob. MNMycTb KONMYECTBO KAapTOYEK KaXXa0ro u3 TpEx LBETOB paBHO N. cnonbays
MeToL MaTemMaTU4eCKOW WHAOYKUUKW, OOKaKEeM, YTO ANA YKa3aHHOW CYMMbl S BbINOMHAETCH
HepaBeHCTBO S < 2n°.

Basa ungykumm. Mpm n = 1 nepebopom ybexgaemca, yto S < 2. War nHaykumm: Myctb
HepaBEeHCTBO BEPHO ANA N KapToYeK Kaxaoro useTa. [lokaxxeM, YTO OHO BEPHO, eCrn KONMMYEeCTBO
KapTOYeK Kaxgoro upeta paBHO n + 1. PaccMoTpum, Kak MOXET yBEnMuYnMTbCA cymma S, ecnu
Ao06aBnNTb MO OAHOM KapTOYKe KaXkaoro upeTa.. bes orpaHmyeHnsa obLwHOCTM MOXHO cYnTaTth, YTO
Genaa kapTodyka gobaBneHa Ha cambiii BEpX CTOMNKW, a gob6aBneHHble YépHasi U KpacHas
KapTOYKM — Camble BEPXHNE cpean kKapToyvek cBoero ueTa. [MycTb Bbille NepBon CBEPXY KPacHOM
KapTOYKM pacnonoXeHo b paHee nexalmx YEPHbIX, a BblLLe NEPBOM CBEPXY YEPHON — W paHee
nexauwmx 6enbix. Toraa 6enas kaptoyka gobasnsieT B cymmy n + 1 (yuntbiBasi BCe YEpPHbIE,
nexawume nog Heu), YépHasa KapTodka gobasnseTt n + 1 (y4nTbiBas BCe KpacHble, nexaiume nog
Hen) N w, 3a CHET TOro, YTO OHA NIEXMUT NOA W CTapbiMn BernbiMy KapTOYKaMK, a KpacHasi KapTodka
pgobaBnsaeTt He bonee, 4eM N — W 3a CYET Benblx, nexawmx noa Hen, n b 3a cY4ET Toro, YTO OHa
NEeXWT NoZ, b cTapbiMy YEPHLIMM KapToukamu. UToro, S<2n’+n+1+n+1+w+n—w+b =2n?
+3n + b + 2. YyutbiBasi, 4to b < n, nonyumm: S < 2n% + 4n + 2 = 2(n + 1)

Takum obpasom, yTBepaeHne gokasaHo Ans Bcex HaTypanbHbix N. Mpyn n = 100 nonyyum,
yTo S < 2:100% = 20 000. ATO 3HaAYeHVe JOCTUraeTcs, Hanpumep, Npu TakoM PacrosiOKeHUU:
ceepxy 100 6enbix kapToyek, nog HUMu — 100 YépHbIx, a BHU3Yy — 100 KpacHbIX.

Kputepuu npoBepku.

“+” [MpusedeHo nosiHoe 060CHOBAHHOE pelieHuUe

“t” [NpuseedeHO sepHOe 8 UEIOM peuwleHue, codepxxauwee He3HadumersibHble rnpobersbl unu
Hemoy4yHocmu

“F” BepHbili omeem r1ofy4eH, Ucxodsi U3 moa2o, 4mo OfluHbl 8Cex OOHOUBEMHbIX cepull
Kapmo4ek 00uHaKo8bl, HO amo He 0oKa3aHo

“F” B peweHuu ecmb gepHble udeu, Kakum o6pa3omM Makcumuluposamb CyMMy fymem
rnepecmaHOBKU KapmouYekK, HO peuweHue He 008edeHO G0 KOHUa usu cooepxum owubku

“~" [MpusedeH mMosrbKO omeem usu omeem, Mosly4eHHbIU pacCMOmpeHUeM MOJSIbKO YaCcmHbIX
criyqyaes

“~" [NpusedeHo HegepHoOe pewieHuUe unu OHO omecymemeyem




